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  )2شناسي ( زيست     
  
  

  
 

  قابل مشاهده است؟  1با توجه به تقسيم يك ياختة اسپرماتوسيت اولية انسان بالغ، كدام گزينه فقط در يك مرحله از تقسيم ميوز  - 11
  ها به سمت قطبين ياخته تن حركت فام) 2  ها تن وجود غشاي هسته در اطراف فام) 1
  ها   تن هاي دوك به فام متصل بودن رشته) 4    ول رشته هاي دوك تقسيمتغيير ط) 3

nدر صورت ............... در آنافاز ............... يك ياختة  - 12 =2   رود در پايان تقسيم، ...............  انتظار مي 10
   هاي حاصل ثابت مانده، اما تعداد كروماتيدهايش دو برابر شود.  ياخته عدد فام تني يكي از –ميتوز  –ها  با هم ماندن همة كروموزوم) 1
  ها يك عدد بيشتر از ديگري باشد.   ها در يكي از ياخته تعداد كروموزوم – 2ميوز  –با هم ماندن كروماتيدهاي يك كروموزوم ) 2
nهاي حاصل، از ياخته تني يكي عدد فام – 2ميوز  –با هم ماندن كروماتيدهاي دو كروموزوم غيرهمتا ) 3 =   باشد.   6
n2) هسته دار حاصل، ي(هااختهي يعدد فام تن – 1ميوز  –هاي همتا  جدانشدن همة كروموزوم) 4   است. =10

  به درستي بيان شده است؟شوند،  ها پس از خروج از بيضه وارد آن مي كدام عبارت در ارتباط با نخستين ساختاري كه اسپرم - 13
  متصل است.   FSHهاي هدف براي هورمون به مجاري داراي ياخته) 1
  كند.  رو، ازجلوي مجاري ميزناي عبور مي پس از ورود به محوطة شكمي، در نگاه روبه) 2
  پردازند.   دادن دم خود به حركت مي ها با حركت  در اين بخش، همة اسپرم) 3
 كند.   ها را از كيسة بيضه خارج مي مجرايي طويل و متصل به بيضه است كه اسپرم) 4

    با توجه به شكل مقابل، كدام عبارت صحيح است؟ - 14
  . لاية فسفوليپيدي در اطراف خود احاطه شده است 4، توسط 2همانند اندامك شمارة  3اندامك شمارة ) 1
  شود.  ساز) فشرده مي ساز (اسپرم هاي زامه يوارة لوله، پس از جداشدن زامه (اسپرم) از د2شمارة ) 2
  كند.   اي پيچيده و طويل منتقل مي ، به كمك حركات خود، زامه (اسپرم) را به درون لوله4شمارة ) 3
از دست دادن مقدار زيادي سيتوپلاسم در روند به وجود آمدن اين سلول قبل از فشـرده شـدن   ) 4

   گيرد.  هسته صورت مي
   توان ............. را مشاهده كرد.  هاي مختلف در يك فرد سالم و بالغ، در هر ............. مي اي در ياخته گرفتن چرخة ياخته با در نظر - 15

  كروماتيدي و غيرفشرده هاي تك تن (كروموزوم) مرحلة تلوفاز ـ فام) 1
  رومرهاهاي دوك و افزايش تعداد سانت شدن گروهي از رشته  مرحلة آنافاز ـ كوتاه) 2
  اي هسته گيري پوشش دولايه هاي دوك تقسيم وجود ندارند ـ شكل اي كه رشته مرحله) 3
  هاي مشابه شوند ـ كروماتيدهاي خواهري با ژن ها با ميكروسكوپ نوري قابل رؤيت مي اي كه كروموزوم مرحله) 4

  اصله در مرحلة ............... دهد. بلاف شكل مقابل، يكي از مراحل نوعي تقسيم در ياختة جانوري را نشان مي - 16
  كنند.   هاي همتا از هم جدا و به سمت قطبين هسته حركت مي تن ) بعد آن، فام1
  شوند.  ها از هم جدا مي ) بعد آن، با تجزيه پروتئين اتصالي در ناحية سانترومر، فامينك2
  شوند.   مي هاي دوك تقسيم به دنبال تجزية كامل پوشش هسته ساخته ) قبل آن، همه رشته3
   د. شو رفته از يك قطب ياخته متصل ميمنشأ گ يك رشته دوكهمتا از ناحية سانترومر فقط به  تن هر فام) قبل آن، 4

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبلهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شناسي زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 يست؟گذاري شما براي آزمون امروز چ هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 دقيقه 20

  ) 2شناسي ( زيست
   تقسيم ياخته 

  96تا  79هاي  صفحه
(دستگاه  توليد مثل توليد مثل  

   در مرد)
  101تا  97هاي  صفحه
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  اي دارند؟ ساز به يكديگر متصل هستند، چه مشخصه هاي اسپرم هاي لوله زايي در ديواره هايي كه طي فرايند اسپرم در غدد جنسي يك فرد بالغ، همة ياخته - 17

  شده در سر و حالت نسبتاً كشيده دارند.   هستة فشرده )1

  آورند.   هاي ديگري به وجود  توانند با تقسيم خود ياخته ) مي2

  ها وجود ندارد.   كروماتيدي در آن هاي تك شدن كروموزوم امكان مشاهده) 3

  شوند.   فاقد زائده هاي حركتي هستند كه در اسپرم هاي مايع مني ديده مي) 4

 ، درست است؟مقابلشده در شكل  نه دربارة ساختارهاي مشخصكدام گزي - 18

  شود.   ، هورموني با توانايي ايجاد صفات ثانوية مردانه توليد مي1در لولة بخش ) 1

  كند. ها در طي تشكيل شدن، قدرت حركت پيدا مي ، تاژك اسپرم2در لولة بخش ) 2

  كنند.   حركت مي در مايع مني به سمت ميزراه 3هاي جنسي توسط بخش  ياخته) 3

  ممكن است تحت شرايطي، در داخل محوطة شكمي قرار گيرد. ) 4

درستي مطـرح   است، بهچند مورد از موارد زير در رابطه با هر هورمون ترشح شده از بخش پيشين غدة زيرمغزي كه مستقيماً بر دستگاه توليدمثلي مردانه اثرگذار  - 19

  شده است؟

  شوند. زايي مي عت اسپرمالف) مستقيماً منجر به افزايش سر

  شوند. راني از ياختة سازندة خود آزاد مي  ب) در پي فرايند برون

  ساز مستقرند. هاي اسپرم ها، همگي در ديوارة لوله هاي هدف اين هورمون ج) ياخته

  ها دارند. ها و استخوان د) ترشح هورمون جنسي مردانه را افزايش داده و اثري مثبت بر رشد ماهيچه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  زايي) در يك فرد بالغ، كدام عبارت درست است؟ زايي(اسپرم به طور معمول، با توجه به محل تشكيل زامه(اسپرم)ها و مراحل زامه -20

  (اسپرماتوگوني) به يكديگر متصل هستند.   زا هاي زامه هاي اسپرماتوسيت ثانويه همانند ياخته ياخته) 1

  اي دارند.     (اسپرماتوگوني)، هستة فشرده زا هاي زامه تيد) همانند ياختهسپرما(ا ياختك هاي زام ياخته) 2

  جا شدن را دارند.   (اسپرماتيد)، ابتدا توانايي حركت و جابه ياختك هاي زام (اسپرم) برخلاف ياخته هاي زامه ياخته) 3

      هاي تك كروماتيدي دارند.(كروموزوم) تن رماتوسيت) اوليه، فام(اسپ ياختة ي اسپرماتوسيت ثانويه برخلاف زامها ياخته) 4

  تواند .................. هاي مترشحه از هيپوفيز پيشين مي در يك مرد بالغ، يكي از هورمون - 21

    د. ها در محل توليد خود شو ك اسپرمباعث متحرك شدن تاژ) 1

  ساز، توليد تستوسترون را افزايش دهد.     هاي اسپرم با تأثير مستقيم بر لوله) 2

  هاي جنسي شود.  هاي درون كيسة آكروزوم موجود در سر ياخته باعث آزاد شدن آنزيم) 3

  ساز، نقش داشته باشد.     هاي اسپرم هاي ديوارة لوله در تقسيم ميوز بعضي از ياخته) 4

 است؟  نامناسبزايي يك مرد بالغ و سالم، چند مورد، براي تكميل عبارت زير  هاي مسير اسپرم دربارة ياخته -22

.................... بدون تاژك كه در بيشترين كه در كمترين فاصله از يك ياختة بينابيني قرار دارند،  ساز ) موجود در يك لولة اسپرمئيد لاد (هاپلو هاي تك ختهيا«

  »اند، ....................  فاصله از آن ياختة بينابيني قرار گرفته

  اند. ديگر متصلبه يك  –هاي ديپلوئيد  الف) برخلاف ياخته

  اي دارند.  هستة فشرده –هاي هاپلوئيد  ب) همانند ياخته

  اند. فاقد توانايي حركت –هاي هاپلوئيد  ج) برخلاف ياخته

 توانايي تشكيل تتراد دارند. –هاي ديپلوئيد  د) همانند ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 چند مورد در رابطه با يك مرد بالغ درست است؟ -23

  شود. مثلي زن با مشكل مواجه مي ها در دستگاه توليد بيماري غدد وزيكول سمينال، حركت زامه الف) در نوعي
  افتد. ها در غدد جنسي مردانه به درستي اتفاق نمي در نوعي اختلال در دستگاه عصبي مركزي، تمايز زامه )ب

  تغييراتي شود.تواند دستخوش  مايع مني مي pHج) در نوعي اختلال عملكرد غدة پروستات، رنگ و 
  تواند دچار اختلال شود. زايي و تقسيم كاستمان مي ئيد، فرايند زامه د) در نوعي بيماري غدة تيرو

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 هاي همتا است.)  (سلول اوليه، سالم و داراي كروموزوم دهد. نشان مي ……را از يك سلول اوليه با عدد كروموزومي  ……شكل زير، مرحلة  -24

2ميوز 2ز ) آنافا1 4n = −       
4n) آنافاز ميتوز2 = −  
2) آنافاز ميتوز3 8n = −    
2ميوز 2) آنافاز 4 8n = −  

  ……هاي بدن،  در ياختهول طور معم بهشود كه در اين مرحله  اي متوقف مي اي از چرخة ياخته ياختة داراي آكسون در مرحله -25

  كند. همانندسازي مي DNA) 2    شود. ) رشد انجام مي1
  شوند. ها، آماده تقسيم مي ) با افزايش ساختن پروتئين4    شود. ) سيتوپلاسم تقسيم مي3

 در حالت طبيعي، صحيح است؟سازي كروموزوم و اجزاي آن در يك انسان سالم و  كدام گزينه در رابطه با مراحل فشرده - 26

  كنند. ها را ايجاد مي تن شوند و فام هاي كروماتين فشرده شده و سپس دو برابر مي ) پيش از تقسيم ياخته، رشته1
  ها كمتر است. تن ميان هسته DNAها از طول  موجود در ساختار نوكلئوزوم DNA) طول 2
  اند. ها يكسان در يك ياختة پوششي در بدن انسان، كروماتيدهاي هر كروموزوم دو كروماتيدي از نظر نوع ژن )3
  ها ممكن است. هاي موجود در هسته يك ياخته يوكاريوتي بدون حضور هيستون  ) هر نوع فشردگي كروموزوم4

  با توجه به شكل زير كدام مورد به درستي بيان شده است؟ -27

  لاف (الف) داراي يك مجموعه كروموزومي است.) (ب) برخ1
  باشد. ) (ج) همانند (الف) داراي توانايي تقسيم ميتوز مي2
  باشد. كروماتيد مي 46) (د) برخلاف (ب) داراي 3
  باشد. ) (ج) همانند (د) فقط داراي يك كروموزوم جنسي مي4

  ……، ……(در) هر نوع توموري كه  -28

  عوامل ژني برخلاف بعضي عوامل محيطي و مواد شيميايي بر ايجاد آن مؤثرند. - تواند اختلال ايجاد كند ي) در انجام اعمال طبيعي اندام م1
  در افراد بالغ متداول است. - هاي مجاور آسيب زند تواند به بافت ) مي2
  شود. در اثر تقسيمات تنظيم نشده ايجاد مي - توان آن را مشاهده كرد ) با چشم غير مسلح مي3
  گيرد. ها براي تشخيص و درمان آن صورت مي همواره تركيبي از روش - رود لنف به نواحي ديگر بدن مي ) از طريق4

 كدام عبارت صحيح است؟ -29

  گيرد. ريزي شده صورت مي هاي مياني انگشتان در دوران جنيني اغلب پرندگان در اثر مرگ برنامه ) حذف پرده1
  ريزي شده است. و در پي فرايندهاي برنامهها  ) آفتاب سوختگي مثالي از مرگ تصادفي ياخته2
  افتد. هاي عملكردي اتفاق مي ريزي شده، همانند سرطاني شدن همواره به دنبال حذف بخش ) فرايندهاي مرگ برنامه3
  كنند. جزيه اجزاي ياخته ميكننده در ياخته، شروع به ت هاي تخريب ها، همزمان با رسيدن علائمي به ياخته، در چند ثانيه پروتئين ) در نوعي مرگ ياخته4

 كدام گزينه صحيح است؟ -30

  دهد. ) در ميتوز برخلاف ميوز، هيچ اشتباهي در روند تقسيم رخ نمي1
   ها از هم جدا نشوند. هاي دوك تقسيم در مرحلة آنافاز همة كروموزوم ) در آزمايشگاه ممكن نيست با تخريب رشته2
  ساله است. 40برابر مادران  8ساله حدود  50گان داون در مادران به دنيا آمدن فرزند مبتلا به نشان احتمال) 3
   شوند. ) عوامل محيطي همواره موجب اختلال در تقسيم ميوز زنان برخلاف مردان مي4
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